



# 省卫健委部署全面从严治党的工作任务

## 省卫健委召开2024年全面从严治党工作分析会暨与驻委纪检监察组全面会商会

3月21日,省卫健委召开2024年全面从严治党工作分析会暨与驻委纪检监察组全面会商会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话和全会精神,深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,贯彻落实国务院第二次廉政工作会议、省纪委十一届四次全会和省政府廉政工作会议精神,总结省卫健委2023年全面从严治党工作,研究分析形势,安排部署2024年工作任务。省卫健委党组书记、主任杨闽红出席会议并讲话。驻委纪检监察组组长、委党组成员冯岗出席会议并通报监督检查发现的有关问题和驻委纪检监察组2024年工作重点。

会议指出——  
2023年以来,省卫健委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻执行党中央决策部署和上级党组织的工作要求,以党的政治建设为统领,推进主题教育走深走实、从严治党落深

落细、主业主责见行见效,引领党员干部持续提振精气神,推动卫生健康事业再上新台阶。

会议要求——  
清醒把握形势要求,充分认识我委在深化全面从严治党、推进党风廉政建设中存在的薄弱环节,切实增强深化全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争的责任感紧迫感,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把卫健系统每个领域、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

会议强调——  
一要坚持凝心铸魂,持续增强向心力。巩固拓展主题教育成果,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,推动广大党员、干部坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要严格执行“第一议题”制度,跟进学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的会议精神、习近平总书记重要讲话精神。要落实定期检视制度,建立习近平总书记重要讲话重要指示批示精神落实情况

工作台账,定期盘点检视,形成工作闭环。

二要压实主体责任,持续增强战斗力。各级党组织书记要履行好从严治党第一责任人责任,班子成员要履行好“一岗双责”,全面加强从严治党主体责任压力传导。基层党组织要发挥战斗堡垒作用,提升标准化、规范化建设水平。要深化创建模范机关,做到抓好经常、创于日常、建在平常。要建立健全公立医院党建质量评价体系,推动党建与业务工作深度融合。要强化党对统战和群团工作的全面领导,团结一切可团结的力量,积极为卫健事业发展贡献力量。

三要狠抓巡视整改,持续增强执行力。提高政治站位,把巡视整改作为改进工作、推动发展的重要契机,凝心聚力做好巡视整改“后半篇”文章。要全面改,建立巡视整改台账,定期研究、实时推进,确保在集中整改期内全部清单销号。要改到位,加强统筹协调,注重分类整改,分阶段压茬推进,做到整改不到位不松手、整改不彻底

不罢休。要管长远,做到“当下改”和“长久立”相结合,推出一批打基础、利长远、管用好用的制度机制。

四要强化正风肃纪,持续增强“免疫力”。要严党风,以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为重点,组织开展集中性纪律教育。支持驻委纪检监察组做好政治监督、日常监督、专项监督、基层监督,全力支持开展监督执纪问责。要强作风,深化运用“四下基层”制度,传承弘扬“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良作风,切实树牢担当之风、大兴务实之风、养成俭朴之风。要正行风,持续推进医药卫生领域腐败问题集中整治,选树一批医德医风教育基地,着力擦亮“展仁德风范、护百姓健康”医疗卫生系统新风正气福建“名片”。

委领导、委管二级巡视员、委直属各单位主要领导、驻委纪检监察组全体干部和委机关各处室主要负责人、设党委的直属单位纪委书记参加会议。

(省卫健委机关党委)

## 2024年福建省中医药工作视频会议召开

3月26日,2024年福建省中医药工作视频会议在福州召开。会议传达2024年全国中医药局长会议精神,省卫健委党组成员、副主任黄昱作工作报告。

会议指出,2023年,全省中医药事业传承创新发展取得了明显成效,中医药各项工作有序推进、扎实开展,为服务大局、推动发展发挥了重要作用。

会议要求,全省中医药系统要以加强中医优势专科建设为切入点,坚持守正创新,推进深化改革,强化统筹协调,狠抓内涵建设,发挥特色优势,加快推动中医药高质量发展。

会议强调,要遵循中医药自身发展规律,传承精华,守正创新,推动中医药传承创新发展,要找准着力点,抓好十项重点工作——

加强党对中医药工作的全面领导,推进行风建设,以中医药文化涵养行业文化。

发挥特色优势,强化公立中医医院绩效考核。加强医院精细化管理,以问题为导向提升医院精细化管理水平和医疗质量。

完善服务体系,进一步推动中医融入医改工作。支持国家中医优势专科建设,发展专病门诊,开展中医医院评审评价、绩效考核、巡查等

工作。

着力中西协同,提升中医药服务能力。推进县级中医院能力提升、“两专科一中心”建设和共享中药房项目建设。推动平和、长汀、连城3个空白县开展公立县级中医医院建设。

发挥闽医特色,培养高质量中医药人才。深化人才培养模式改革,在学科建设上下功夫。加强考核评估,规范开展中医住院医师规范化培训。立足本省实际,加强省级项目实施。加强中医(专长)医师资格管理。

加大支持力度,实施中医药科技创新。建设创新平台,提高科技管理水平。举办全省中医药科技管理培训班,聚焦重大需求,加强中医药科研攻关。启动省中医药科技项目实施方案编制,以项目带动科研创新和人才培养。推进中医药古籍和传统知识保护。

保护中药资源,推动中药传承创新发展。深化中药资源普查成果转化运用。进一步加大“福九味”闽产道地药材优良品培育和发展力度,加强中药材质量控制,持续实施道地药材生态种植及质量保障项目,加快推进中医药现代化、产业化。

挖掘文化精髓,壮大中医药主

流舆论。开展名老中医宣传,健康福建行动中医药健康促进专项活动,开展中医药文化教育学校试点,支持中医药文化宣传教育基地建设,提升公民中医药文化素养。

推动开放发展,助力福建中医药走向世界。发挥区位优势,加强闽台港澳中医药领域交流合作。推动福建中医惠侨基地建设,深化与“一带一路”沿线国家中医药领域的交流合作,支持海外中医药中心建设。

推进深化改革,提高中医药监督执法能力。深化“三医”联动改革。加强中医药法治建设,提高依法行政工作能力。强化中医药监督执法队伍建设,健全中医药监测统计支撑机构。

泉州市卫健委、福建中医药大学附属人民医院、省妇幼保健院、福州市中医院、厦门市中医院、三明市中西医结合医院、漳州市第二中医院分别作典型交流发言。

省直有关部门代表,福建中医药大学校领导,省属有关医疗单位、委机关有关处室主要负责人在省级主会场参会。各级卫生健康行政部门主要负责同志、分管中医同志,办公室和有关业务科室负责人、有关中医院负责人员在各级分会场参会。(省卫健委中医药管理处)

为全面贯彻落实省委省政府工作部署,扎实推进违规使用医保基金问题整改,3月21—22日,省卫健委组织开展全省医疗机构规范获取医保基金培训。

培训班邀请省医保局、省医疗保障基金中心等单位相关处室负责同志围绕医疗服务价格政策、医保支付方式改革以及医保基金使用常见问题对医疗机构进行指导授课。省卫健委医政处相关业务负责同志介绍了医疗机构规范诊疗行为的具体要求。部分省属医院专家从医疗合规管理、价格及收费管理、药耗进销存管理等角度做了交流分享。

各市、县(区)卫健部门分管领导,医政、财务等部门负责同志,各级医疗机构分管领导,医务、医保、财务(或经管)及相关业务部门负责人共5200余人通过线上或线下方式参加培训。

(省卫健委财务处)

### 规范获取医保基金 省卫健委组织全省医疗机构开展培训